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it efepevvyoy tov dyvistov!

Karavow tnv évvola «UetaBAnTn».

H évvola Thg ueTaBAnTAG

Xonouorolw HeTaBANTES yia va EKPPACW TIG OXETEIG OTIG
EKPPAOCELG, TIG IOOTNTEG, TIG AVIOOTNTEG KAl TIG YEWUETPIKEG OXETELG.
ﬁa— EruAéyw petaBAnTESG Kat oxnuUaTi{w aplBuUnTIKEG MaApAcTACELG.

ApaotnpiétnTa 1n

270 SUTAQvO OoXNUa oxedlacaue o€ UALUETPE XAPTi TO
ypauua «O» og dUo peyEdn. Avaloya e tnv nAeupd Tou
kaBevog Ta ovouaoapue pEyebog 2 kat peyebog 3.

@ ZuveExloe Bagpovtag ooa TeTpdywva xpelaletat ya va
oxnuaTioTel T enduevo PEyebog (UEyebog 4).

@ [l6oca TeTpdywva rpénel va BAayelg yia Kabe mAeupd;

® 2UUTANpWOE OTO dIMAAVO TivaKa TO CUVOALKO

MEeye06o¢ Tou ypauuarog

12

apLBpo arnoé oKlaouEVa TETpdywva rou xpetaletal | TETPdywva mou xpeiafovrai
yla va oxnuaTiotel kabe péyebog.

48

@ [lapatrpnoe Tov Tivaka Kat EERYNOE |UE TIOLOV TPOTIO LETABAAAETAL O CUVOAIKOG APIBUOG TWV TETPAYOVWV

OTAV HETABAAAETAL O APIBPOG TWV TETPAYDVWV TNG MAEUPAS. Q.ap10ué¢ moMamAagidleTar eTi 4.

® H oxéon tou cuvoAIKOU aplBoU TETPAYWOVWY e TO HEYEBOG eival «...emil TO HEYEDOG» ) O OUVOAIKOG

aplBPog TETPAYWVWY LOOUTAL E TO YIVOUEVO «...... 4. -p» (omou p To péEyEBOQ).

® YToAOYLOE UE TO CUVTOUO TPOTIO (4 ¢ |1) T CUVOAIKA TETPAYWVA YA TO péyebog 17.

® TipueyEBoug eival To OULKpov TIou £xel 132 TeTpaywva,; 132:4 =33

ApaocTtnpiéTnTa 2n

2TOV MApAKATW Tivaka CUPNMARPWOE TIG NALKIEG Tou KMoTa kal TNG ZUapwg yia Kabe xpovid. Metd anavinoe

OTIG EPWTNOELG.

Xpovia HAikia Zpapwg HAikia Kwota
2006 12 16
2007 13 17
2008 14 18
2009 15 19
2010 16 20

@ 'Otav nnAkia tng Zpapwg eivat 12, n nAwkia Tou Kwota 6a givat: 12 +.4..

@ 'Otav nnAkia tng Zpap®g eival 25, n nAkia Tou Kwota Ba eival: 25 + 4.
@ 'Otav n nAkia tng Zpap®g eivatl x, n nAtkia Tou Kwota Ba eivat: X+4 ......



Theo
Γραφομηχανή
Θα βάψω 4 τετράγωνα για κάθε πλευρά.

Theo
Γραφομηχανή
8     12   16   36    48

Theo
Γραφομηχανή
Ο αριθμός πολλαπλασιάζεται επί 4.

Theo
Γραφομηχανή
4

Theo
Γραφομηχανή
4 . 17 = 68

Theo
Γραφομηχανή
132 : 4 = 33

Theo
Γραφομηχανή
13                          17

Theo
Γραφομηχανή
14                          18

Theo
Γραφομηχανή
15                          19

Theo
Γραφομηχανή
16                          20

Theo
Γραφομηχανή
4  

Theo
Γραφομηχανή
4  

Theo
Γραφομηχανή
χ + 4


Exoupe pdbet 611 pla aplBuntikh mapdotaon nepLEXeL aplBuouq kat mpagelg. Amo TIG MPOoNYOUUEVEG
OpaoTNPELOTNTEG OLATILOTWVOUUE OTL UTTOPEL va TIEPLEXEL KAL YPAMMATA.

Mapadeiypara
AyvwoTog / MeTaBANTH (Y YU

To ypauua 1) To 6UNB0oAO TIOU XPNOLUOTIoLEITAL O Eupado teTpay®vou: a?,
pla aplOunTiky tapdotacn, : OTIOU a = TO UNKOG NG TTAEUPAG TOU.

Kal ymopei va
avTikaraotadei

A&yeTal METABANTA.

D DVVVV9999299999999

va Tdpel éva mogo

62

E: ?4(0/102/11 117 EmAéyw peTabAnTi

Na eKQpAoETE e La aplBUNTIKY TTapaotaon In ¢pdon: «Eeayav 6Aa ta yAukd! Autd rou €pepe
n 2o®ia, Ta 4 ou £pepe n Ppoow kat Ta 10 TIou £pepa EYW.»

Abon

OrmorodnmnoTe ypauua (1) cUUBoA0) uropei va xpnotuoromnBei wg HETaBANTY Kat ua
METABANTY UITOPEL va xpnolorionBei otn 8€on oroloudnrote aplbuou. Na va
EKPPACOUE ULla PPAOoN LE aplBUNTLKY) TTapAoTAoT akoAouBoupe Tpia Bruata:

1. [poodlopilouue TNV AyvwoTn moooTnTa.

2. ErmAéyouue uia uetaBAnty yia tnv ayvwotn nocotnta.

3. [lMpoodiopilouue TI¢ MpA&slG avaueoa oToug aplBuous Kal ™ UETaBANTN.

21N CUYKEKPLUEVN pPAOoN:

1. Exouue gvav ayvwoTo: Ta YAUKA Iou EPEPE N 2opia.

2. EmAgyouue 0 = Ta YAUKA NG 2oQiag.

3. E@ayav ta yAukd tneg 2opiag, ouv 4, ouv 10. Apa épayav o + 4 + 10, dnAadr o + 14.

Oa UMoPECOUE VA UTIOAOYIOOUWE TNV TIUA TNG TTapdoTacng 6tav padbouue Tov aplBuod mou
QAVTUTPOOWTEUEL N LETARBANTY) TNG.

Amnavrnon: Eqpayav o + 14, 61iou 0 1a YAUKA NG 20Piag.

E: ?4(0/10/11 217 YrroAoyilw TIG TINEG

Me Bdon To oxua va eKPPAceLg TIG OXECELG avapeoa
OTA UEYEDBN TWV WKEAVOV XPNOLMOTIOLWVTAG ULa
HETABANTA. Av 0 ATAQVTIKOG £xel €kTaon 100.000.000
TETP. XAU. UTIOAOYLOE TNV EKTAOT TWV AAAWY WKEAVDV.
AUon - Artavrnon

1° 8Qpa: ZupBoAilw TNV €ktaon Tou ATAQVTIKOU e Eva
Ypauua. rN.x. 1o akat ypapw:

H éktaon tou ATAavTiKoU: a

H ¢ktaon tou Elpnvikou ..2...4.2.2.100.000.000 = 200.000.000 . ... TETP. XM

H éktaon Tou Ivdikou: . .4.2.30.000.000 =, 100.000.000. -.30.000.000 =.70.000.000......tetp. Xt
2° 8Rpa: AvtikaBlotm tn peTaBAnT™ a pe tnv Tiun g (100.000.000) kat kavw TG TIPAEELG.

EpwTRoE€Ig YIa AuTOEAEYYXO Kal culTRON

270 KEPAAALO AUTO CUVAVTAHOALE TOV OPO: METABANTNH. XpnOLUoTIoiNoE Uia LETABANTY) O€ €va OIKO
Oou TIapadeLyua.

SNUEIDOTE av eival CWOTEG 1) AABOG Kal culnTAHOTE TIC MAPAKATW EKPPACELS: ZwoTé AdBog

= 3TNV aplBuntikn rapdoracn 2« (% — 1) dev urtapxel LETABANTH. dJ \é
=¢ To yvouevo a? gival 1o euBadod TETPAYWVOU e MAEUPA 2. a Y
¢ H100TnTa 2X = 2 * X eivaL owoTn. \95 0


Theo
Γραφομηχανή
2 . α = 2 . 100.000.000 = 200.000.000

Theo
Γραφομηχανή
α - 30.000.000 = 100.000.000 - 30.000.000 = 70.000.000

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

theo
Μολύβι

theo
Γραφομηχανή
και μπορεί να
αντικατασταθεί
από οποιαδήποτε
τιμή που μπορεί
να πάρει ένα ποσό

theo
Διακριτή Διαγραφή

theo
Διακριτή Διαγραφή
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it feoetvyoy tov dyvuorov!

Aoknon 1n
Ipaye TIG TMAPAKATW POTACELG XPNOLMOTIOWWVTAG [ia LETABANTA:

® To dbpolopa evog apBuou Kat Tou 12.
® Evag apBuog eAattwuevog katd 4.
® Evag aplbuég auvgnuévog kata 24

Aoknon 2n

E&¢taoe nmolog and Toug aplBuoug 22, 15, 26, 19@«11 30 emaAnBevel TNV ApLBUNTIKY TTAPACTACN
a—15= 6. e

Adon  4-15+6
a=21

MpéBAnpa 1o

H taxuTtnTa Tou fxou otov agpa eivat 340 puetpa 1o deutepoAertto. O Xpdvog rou pecoAaBel arod Tn OTLyun
Tou BAEMW TNV AoTpaAnn PEXPL Va akoUow Tn BpovTh eival x.

Kepauvog. Na urtoAoyioelg mdCo HaKPLA LOoU ETIECE 0 KEPAUVOG, OTAV X = 5 Kal
x = 12 deutepoAernta. O urnoAoyloudg va yivel e dUo TPOTIoUG:

a) CUUTTANPOVOVTAG TIG TIUEG OTOV Tiivaka

8) oxnuatiCovtag TNV apBUNTIKN TIAPACTACT KAl AVTIKABIOTMVTAG TO X |UE TNV TLUN TOU.

Avon 340 .

Xx=b5 340 .5=1.700 péTpa
x =12 340 .12 = 4.080 péTpa

a)

AguTepdAenTa 1 2 | 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12
MéTpa 340 | 680 |1.020 [1.360 [1.700 [2.040|2.380(2.720(3.060 [3.400| 3.740(4.080

YY1 (o 1 7 Lo 1 TSR


Theo
Γραφομηχανή
χ + 12

Theo
Γραφομηχανή
χ - 4

Theo
Γραφομηχανή
χ + 24

Theo
Γραφομηχανή
α = 15 + 6
α = 21

Theo
Έλλειψη

Theo
Γραφομηχανή
340 . χ

χ = 5           340 . 5 = 1.700 μέτρα
χ = 12          340 . 12 = 4.080 μέτρα

Theo
Γραφομηχανή
680   1.020  1.360  1.700  2.040  2.380 2.720 3.060  3.400  3.740 4.080 

Theo
Γραφομηχανή
3       4       5       6       7      8       9       10    11       12

atheogr
Γραφομηχανή
x . 340


ApaocTnpidnTta PE NPOEKTACEIG: «AvaoxedIaouds TNG OXOAIKAG QUArG»

Av arnopactfav va avaoXedldoouyV TIG OXOALKEG AQUAEG TWV dNUOTIKWV OXOAgiwV, EKTOC Ao TIG TIPOTACELG
TWV APXLTEKTOVWY, TWV TIEPIBAAAOVTOAOYWV KAl TWV dACKAAWYV, Ba EMPETIE va {NTIOOUV KAl TN YVOUN TWV
rnadlwv. Eceig Aowrtov ta nadld Tng 3T TaENG Tou OXOAEIOU KAVETE TN JIKY) 0ag MPATAOT), APOU UEAETHOETE
MLa KaToPn OXOALIKNG AUANG, OTIWG eival n akoAoubn.

2UpBoUAeUTEITE TOV KATAAOYO PUTWYV OEELA TNG KATOWNG, O OTToi0G TIEPIAAUBAVEL: a) TO OKITOO KABE puTOU
Tou Ba TO HETAPEPETE OTNV KATOYN OTIWG £ival, 8) TNV lkOVQA, Y) TIG TILEG TWV PUTQV TIOU Ba propouoate
va QUTEPETE. AOKIMAOTE AOLTIOV [E TNV Oudda 600G VA EUMAOUTIOETE TNV AUAT UE PUTA KAl UTIOAOYIOTE TO
OUVOAIKO KOOTOG XPNOLUOTIOWVTAG Hia HETABANTY YIA KABE PUTO.

IKITIO ETHOMNA TIMH

S Ta

ek "

KAiuaka 1:300 ;ﬂl I

MpoiuméBeon: Oa rpémnel va OIKAlOAOYTOETE KABE ETIIAOYT) 0AG KAl PUOLIKA va LEivEL EAEUBEPOG XDPOG OTNV
AUAT WOTE va gival duvaTo va CUYKEVTPOVOVTAL TA TTAdLA YA KATIOLEG EKONAWCELG.

PpuTo

moooéTnTa

TIUA

Ofpara yia digpebvnon ka1 cu{nTnon
® TiB8ampémel va AdBoupe unoyn Pag Kata TV EMAOYN TWV QUTAOV EKTOG AT TNV TIUR;

20 ® MeTproTe TNV QUAT 0ag, UTtoAoYIoTE MO0OC XWPOG avaloyei oe kdBe pabntr kat culnTHOTE YA Ta pUTA
TIou xpelagovtat.




